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桜島学校 制服、ジャージ・体育服の採択品候補 
 

 

 桜島学校の制服等（制服、ジャージ・体育服）の採択品候補は『別紙１』のとおり。 

採択品候補に対する児童生徒や保護者の意向確認のためのアンケート調査をふまえ、最終選

考を事務局で行うにあたり、採択品候補に対する委員意見を確認するもの。 

 

 

１ 採択品候補の提案 

  2 月 18 日実施のプレゼン審査の採点結果で、制服部門とジャージ・体育服部門でそれぞれ

１位となった事業者を選定。 

   事業者から提案された複数案を、4 月 14 日実施の保護者ヒアリング会で意見聴取し、制服

３セット、ジャージ３セット、体育服４セットを採択品候補とした。 

 

  ■制服        明石スクールユニフォームカンパニー鹿児島支店 

  ■ジャージ・体育服  南九州トンボ株式会社 

 

 

２ 展示会概要 

  アンケート調査の参考としてもらうため、採択品候補の展示会を開催。 

  小学校での展示会では、メーカー担当者から商品特徴などの説明と質疑応答を実施。 

   

会場 日時 備考 

桜洲小学校 
4/25(金) 15:10～15:40 

※ＰＴＡ総会の中で実施。 
説明と展示 

桜峰小学校 
4/28(月) 14:20～14:45 

※ＰＴＡ総会の中で実施。 
〃 

東桜島小学校 
5/16(金） 15:30～16:00 

※授業参観終了後、実施。 
〃 

桜島公民館 

5/7 日(水) 13：00 ～5/13（火）18:00 

※桜島公民館だより 5 月号、東桜島公民館だより

５月号、地域防災無線で広報 

展示のみ 

 

  〇展示会の開催風景（桜峰小） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料２ 
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〇主な意見・感想 

【保護者】 
・女子用のスラックスもあるんですね。 
・かわいい制服で、子どもに着せるのが楽しみ。 
・女子の保護者と男子の保護者で、好みが分かれると思う。 

・長袖の体育服もあるのがいい。 

・保護者からは、「ジャケットだけにしてほしい」という要望が出されたはずなのに、上下で買

わないといけないのか。 

 （事務局説明）⇒教育委員会の中で制服業者選定の参加資格や提案内容を協議する過程で、上

着だけでは制服として成り立たないとなり、上下での提案募集とした。 

・高い買い物なので、１年生全員に新しい制服とジャージ・体育服を買わせるのであれば、補助

金がないと理解を得られないのではないか。 

（事務局説明）⇒１年生への補助金は難しい。お下がりの着用については検討中。 

 
【児童意見】 

・（自分は６年生なので）来年これを着ると思うと嬉しい。新しい学校が楽しみになってきた。 

・小学生が今の制服のままなのが残念。 

 

【教職員意見】 

・制服は必要ないのではないか。中学校教員は受験を理由に必要と言うのだろうが、子どもに自

由にさせればいいのではないか。 

・子ども達が実際に制服を見たことで、新しい学校への意欲が強くなったように感じる。 

 

〇主な質疑応答 

・１年生が購入する時に補助金はないのか。 
 （事務局回答）⇒今のところ、補助金は予定していない。 

中学２・３年生は今のものを引き続き着用可能。 
・通学カバンはどうなるのか。 
 （事務局回答）⇒小学生は、ランドセルを想定。 

中学生は、検討中。リュック型を採用する学校が増えている。 

・帽子や体育館シューズはどうなるのか。 

 （事務局回答）⇒制服とジャージは準備に時間がかかるため、先に選ぶ準備を進めた。 

帽子などの学校指定用品は検討中なので、整い次第また改めて説明する。 

・ズボンはノンアイロンですか。 

（メーカー回答）⇒ノンアイロン仕様に変更可能ですが、別途費用かかります。 

・シャツだけ買うことも出来るのか。 
 （メーカー回答）⇒シャツは指定品ではない。 

参考商品として紹介したシャツを販売することは可能です。 
・制服等の購入場所はどこか。 

 （メーカー回答）⇒制服は、垂水のあかつか、弊社（明石ＳＵＣ）直営店を予定しています。 
           ジャージ・体育服は、竹沢スポーツ店を予定しています。 
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３ アンケート調査 

①対象者 

 新しい制服の当事者（新中学１年生以下の子どもとその保護者、学校関係者）の意見を

尊重するとともに、桜島学校に関わっていく方（新中学２・３年生とその保護者、地域住

民）の意見も参考とする。 

   ■新しい制服等に直接関係する方（着用者、購入者、学校運営者） 

      ・小学校児童とその保護者 

・未就学児の保護者 

   ・桜島地域の小学校、中学校の教職員 

   ■一般の方（桜島学校に関わっていく方） 

   ・中学校生徒とその保護者 ※新８・９年生の購入は任意 

   ・地域住民 

 

   ②調査方法 

・回答は、基本的にはＷＥＢのアンケートフォーム。（小学校低学年は紙ベース） 

   ・学校、保育園、幼稚園を通じて保護者にアンケートチラシを配布。 

 

   ③調査期間 

    ４月２５日（金）～５月２１日（水） 

 

   ④調査結果 

    ５月２０日時点の中間報告（属性別の内訳などは、『別紙２』参照） 

 

    回答者：１４３人 

        （小学生８７人、中学生４人、小学生・未就学児保護者２４人、 

中学生保護者４人、教職員１０人、桜島居住者１１人、その他３人） 

 

    回答結果：制服①（グレーベース）    ４１人  ２８．６％ 

         制服②（チャコールベース）  ５１人  ３５．７％ 

         制服③（紺ベース）      ５１人  ３５．７％ 

 

         ジャージ①（ピストレ素材）   ７９人  ５５．２％ 

         ジャージ②（ジャージ素材）  ２８人  １９．６％ 

         ジャージ③（ヨネックス製）  ３６人  ２５．２％ 

 

         体育服①（スペースマスターＵＶ）５９人 ４１．２％ 

         体育服②（ニット素材、襟紺色） ２２人 １５．４％ 

         体育服③（ニット素材、白無地） ２０人 １４．０％ 

         体育服④（ニット素材、紺無地） ４２人 ２９．４い％ 
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    ［主な意見・感想（一部抜粋）］ 

     ■小学生 

・ジャージの色を変えて欲しい 

・学らんも候補にしてほしかった。 

・ジャージは、膝スライディングしても破れにくいところがいいと思いました。 

・制服の価格をもう少し低めに検討してほしい。 

・ジャージのデザインがよくなかった 

 

     ■小学生・未就学児の保護者 

・なるべく使えるお下がりを使いたい。現６年生が共通で新制服にするのなら、い

くらかでも補助があるとありがたい。 

・制服の色味には何か理由があるんですか？暗いイメージが強いなと思いました。 

・学校が新校舎であれば新しい制服購入もうなずけますが新校舎からのスタートで

もないのに価格が高い制服を購入しなければいけないのには納得いきません。 

・価格をもう少し抑えられるとこちらとしても助かります。 

・中学の学ラン、お下がりがあるので、着用可能にしてもらいたい。 

 

     ■桜島地域にお住まいの方 

・小学生は私服でよいと思います。 

・色に関しては、スクールカラーと合わせたいですね。 

・桜島は制服一つ買いに行くにしても、フェリーに乗って行かなくてはならない。

体育服などは買い換える機会も多いため、入手のしやすさや価格を考慮してほし

い。 

 

 

４ 最終選定の流れ 

  (1) 採択品の決定 

    最終のアンケート調査結果をもとに採択品を事務局が選定し、６月末をめどに最終仕様

を決定する。 

    購入に向けての採寸時期等は、今後、メーカーと調整。 

  

 (2)  採択品の発表 

    『開校準備だより』などで発表を予定。（８月頃を想定） 



制服、ジャージ・体育服の採択品候補 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

制服（中学生向け） 

基本デザインは三つボタンの紺色ジャケットと、ボトムス（スカート・スラックス）。 
ジャケット・スラックスともに、男子向けと女子向けあり。 

 
【商品説明】 

ジャケットはポリエステル 100％。高い撥水性で汚れがつきにくく、3 年間きれいに着用できる耐久性
を持ち合わせ、軽量化により着ていることを忘れてしまうような軽くて快適な着心地を実現。 

ボトムスには全て同じ柄を使用し、統一感のあるデザインとする。ウール３０％・ポリエステル７０％
で、シワになりにくく耐久性が向上し、メンテナンスも簡単。家庭洗濯も対応。 
 
【販売参考価格】（メーカー提示価格。販売価格は小売店決定のため、実際とは異なる場合もあり。） 

ジャケット  16,000 円    夏用ボトムス 12,800 円   冬用ボトムス 13,000 円 
※価格は男女共通。 

 
 【着用イメージ】 
  制服① （グレーベース）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 制服② （チャコールベース）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

制服③ （紺ベース）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

グレーベースにグリーンのラインが入ったチ

ェック柄。柄が大きいことにより存在感が増

し、個性的な印象を持ってもらえます。 

柄が大きく見えます。 

チャコールベースにグリーンとオレンジの

ラインが入ったチェック柄。落ち着いた色

合いですが、個性的な印象もありバランス

のよいデザイン。 

柄が少し小さく見えます。 

紺ベースのエンジとグレーのラインが入ったチ

ェック柄。幅のパターンが狭く、フォーマル感

が強い。飽きがこず、流行に左右されにくいデ

ザイン。 

柄が小さく、無地に見えます。 

資料２ （別紙１） 

・ 「制服」と「ジャージ」は７～９年生向け、「体育服」は全学年向け。 

・１～６年生は、一般的に示されている標準服（紺色の襟なし上着と半ズボン・スカート）を基本

とし、現在、各小学校で着用しているものも着用可能。 

・シャツ、ブラウス、ポロシャツなどは、指定用品としない方針。 

・現在、在校している各学校の「制服」「体育服」「ジャージ」の着用の在り方については検討中。 



ジャージ（中学生向け） 

  ジャージ①                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ジャージ② 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ジャージ③ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

体育服（小学生と中学生向け） 

  体育服① 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 体育服② 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 体育服③                体育服④ 
 
 

スペースマスターUV（ポリエステル１００％） 上下とも同素材。 

吸汗・速乾に優れ、軽量。オリジナリティの高いデザインに対応し、

地色を紺色にすることも可能。 

 

透け防止◎   吸汗・速乾◎  

UV カット〇 ストレッチ〇 軽量〇  エコ〇 

 

上：３，２００円 下：３，７００円 

薄くて軽い次世代素材のピストレ素材。 
防風・保温に優れ、軽量・コンパクト。高耐久でスライディン
グの摩擦にも強い。オリジナリティの高いデザイン性が可能。 
 
防風・保温◎ 軽量・コンパクト◎ ストレッチ◎ 
吸汗・速乾◎ ノイズレス〇    高耐久〇 
 
上：半チャック ５，９００円  
下：ストレート ４，９００円 

動きやすいジャージ素材。 

シンプルなデザインの、肩と足にオーロラマーク（反射材）を付

け、夜間の視認性が高い。 

 

ストレッチ◎   防風・保温◎ 軽量◎  

吸汗・速乾〇   高耐久〇 

 

上：半チャック    ６，８００円  

下：ジャガーアンクル ６，４００円 

ヨネックス製のジャージ素材。 

動きやすく、風を通さないハイクオリティ軽量素材。 

 

防風・保温◎ 軽量◎ 

吸汗・速乾◎ 高耐久〇 

 

上：半チャック    ６，９００円 

下：ジャガーアンクル ６，４００円 

ニット素材（ポリエステル８５％、キュプラ１５％） 

吸放湿性に優れ、通年で快適に着用できる。 

襟を紺色に切り替えることで、汚れが目立ちにくい。 

 

吸放湿◎  

肌面ソフト〇 透け防止〇  UV カット〇   吸汗・速乾〇  

 

上：２，２００円 下：２，７００円 

ニット素材（ポリエステル１００％） 

上は、防汚加工つきで、汚れが落ちや

すく超ドライ。 

体育服④は、体育服③と同素材で同価

格。半袖 Tシャツが紺色無地。 

 

防汚◎  超ドライ◎  

吸汗・速乾〇  ソフトタッチ〇    

UV カット＋透け防止〇 

 

上：２，２００円 下：２，７００円 



制服、ジャージ・体育服のアンケート（中間集約）  ※５月２０日現在 資料2 (別紙２)

回答数 制服① 制服② 制服③ ジャージ① ジャージ② ジャージ③ 体育服① 体育服② 体育服③ 体育服④
１〜５年生 39 9 9 21 24 6 9 23 3 3 10
６年生 9 4 1 4 8 0 3 4 0 2 3
１〜５年生 27 6 10 11 14 6 5 6 5 6 10
６年生 7 2 3 2 2 5 0 2 0 1 4
１〜５年生 5 0 2 3 4 0 1 3 1 0 1
６年生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

87 21 25 41 52 17 18 38 9 12 28
１・２年生 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0
３年生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
１・２年生 3 1 2 0 1 1 1 2 0 0 1
３年生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
１・２年生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
３年生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 2 2 0 1 2 1 2 1 0 1
０〜５歳 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0
６歳（未就学児） 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1
１〜５年生 7 3 3 1 2 3 2 3 1 1 2
６年生 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0
０〜５歳 7 3 3 1 4 1 2 2 3 0 2
６歳（未就学児） 2 1 1 0 0 0 2 1 0 0 1
１〜５年生 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0
６年生 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0
０〜５歳 2 1 1 0 2 0 0 0 1 0 1
６歳（未就学児） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
１〜５年生 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0
６年生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

24 11 10 3 12 4 8 10 6 1 7
中学生の保護者（小・未就なし） 4 1 2 1 2 0 2 0 0 3 1
小・中の教職員 10 2 4 4 4 2 4 2 3 2 3
桜島居住の方（公民館での回答者含む） 11 4 5 2 6 2 3 7 2 1 1
その他 3 0 3 0 2 1 0 0 1 1 1

143 41 51 51 79 28 36 59 22 20 42

回答数 制服① 制服② 制服③ ジャージ① ジャージ② ジャージ③ 体育服① 体育服② 体育服③ 体育服④

121 34 39 48 68 23 30 50 18 15 38

22 7 12 3 11 5 6 9 4 5 4

『新しい制服に直接関係する方』についての条件別再掲 ※小・中の教職員回答分は除く
回答数 制服① 制服② 制服③ ジャージ① ジャージ② ジャージ③ 体育服① 体育服② 体育服③ 体育服④

58 17 14 27 35 9 16 32 4 6 16
45 13 18 14 22 12 9 13 8 7 17
8 2 3 3 7 0 1 3 3 0 2

10 4 5 1 6 1 3 3 4 0 3
3 1 1 1 0 0 3 1 0 0 2

80 20 24 36 46 15 17 36 11 10 23
18 7 5 6 12 5 3 8 0 3 7
87 21 25 41 52 17 18 38 9 12 28
24 11 10 3 12 4 8 10 6 1 7

回答者による比較
小学生
保護者

新しい制服の直接関係する方（着用者、購入者、学校関係者）

一般の方（桜島学校に関わっていく方。中学生、地域住民など）

着用する者の性別による比較

８年４月の学年による比較（保護者回答含む）

男子
女子

答えたくない
９年４月以降入学

新小学２〜６年生
新中学１年生

新小学１年生

回答者

男子

女子

答えたくない

小学生・未就学児の保護者
（一番年少の子どもで集約）

回答者

小計

合計

中学生

小計

回答者

男子

女子

答えたくない

男子

小学生

小計

女子

答えたくない


